

# Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (4708)

Четверг, 5 сентября 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

## Соревнование животноводов

### УТРАЧЕННАЯ СЛАВА

Еще недавно заведующая Шавковской фермой совхоза «Аврора» Елена Ивановна Николаева с гордостью называла цифры, свидетельствующие о значительных успехах животноводов. Цифры были внушительными. За первое полугодие в целом по ферме получено по 1.780 килограммов молока от коровы, и коллектив удостоился переходящего Красного знамени и денежной премии.

Соревнующаяся с нею ферма Перницы тогда отставала. Шавковцы заверяли, что победа им стоила больших усилий и они не сдадут завоеванных позиций до конца года.

Однако благим намерениям не суждено было сбыться. Перницкие животноводы не дремали. Они резко улучшили содержание скота. Пастухи Евгений Андреевич Калинин и Петр Степанович Каламеев установили строгий порядок скармливания пастбищ. В зависимости от количества и качества травы определили сроки пастбища на каждом участке. Заведующая фермой Валентина Игнатьевна Маханькова организовала зеленую подкормку животных. Принятые меры возымели действие. Надой значительно возрос. Перницкие животноводы вновь обогнали шавковцев. За семь месяцев они получили 2.579 килограммов молока от коровы и в сравнении с этим же периодом прошлого года дали плюс 375 килограммов. Соперники же их по соревнованию получили лишь 2.119 килограммов, или на 29 кило-

граммов больше против соответствующего периода прошлого года.

Что же случилось?

Дело в том, что шавковские животноводы за последнее время совершенно опустили руки. Здесь не только ухудшили содержание скота. Некоторые доярки стали уходить с фермы. Теперь отдельные группы коров иногда или совсем не доятся, или доятся на скорую руку и поэтому нечиста. Отсюда и резкое снижение продуктивности животных.

Следует заметить, кстати, что Шавковская ферма носит звание коллектива коммунистического труда, но, судя по ее делам за последнее время, возникает сомнение, заслуживает ли она его. Партийной и профсоюзной организациям пора бы пересмотреть этот вопрос и сделать необходимые выводы.

Что же касается коллектива Перницкой фермы, то здесь стремятся и впредь повышать продуктивность дойного стада. Первой в этом подает пример доярка Алла Борисовна Венедиктова. С начала года она уже получила 2.685 килограммов молока от коровы. Немного отстала от нее Нина Алексеевна Белова. Передовые животноводы помогают отстающим, и в итоге общие показатели постоянно улучшаются.

Нет сомнений в том, что труженики Перницкой фермы не только закрепят достигнутые результаты, но и разовьют их дальше.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ЧЕРЕПОВЕЦ. «170 тысяч тонн сверхпланового чугуна — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» — так было записано в обязательствах на пятилетку коллектива доменного цеха Череповецкого металлургического завода. Для того чтобы перевезти этот металл, необходимо 70 железнодорожных составов. На днях бригада горнового А. Ганичева с третьей печи выдала

## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Каким вкусным кажется утоляющий жажду глоток холодной воды сейчас, когда трудные часы подземной вахты подходят к концу и уставшие мышцы требуют отдыха.

НА СНИМКЕ, сделанном нашим фотокорреспондентом, вы видите горнорабочего шахты имени С. М. Кирова Ивана Васильевича Дуденкова, который работает в одной из передовых бригад.

Фото Ю. Власова.

кам. Ныне эта льгота вводится повсеместно.

Особое значение приобретает обеспечение своевременной и бесперебойной перевозки работников угольной и сланцевой промышленности от местожительства на работу и обратно средствами коммунального транспорта. Там, где коммунальный транспорт отсутствует, руководителям угольных предприятий и организаций предоставлено право организовать своими силами бесплатную перевозку работников и служащих, если их местожительство находится на расстоянии более 3 километров от места работы.

Важное преимущество получили студенты горных вузов и учащиеся техникумов, обучающиеся по специальностям, связанным с прове-

дением горных работ. С 1 сентября текущего года для них устанавливается повышенная стипендия. При этом получать ее будут все успевающие студенты и учащиеся. Эта мера будет способствовать большему притоку молодежи в угольную промышленность и лучшей подготовке постоянных высококвалифицированных кадров.

Есть и еще одна льгота, установленная для горняков, проработавших более 15 лет в районах Крайнего Севера. Они могут вступать в строительный жилищный кооператив во всех городах СССР, кроме административных центров союзных республик, Москвы и Ленинграда, а также курортных местностей Кавказа и Крыма.

## ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

У тружеников села все надежды всегда связаны с землей. Они ждут, что их труд окупится богатым урожаем.

Вот и нынче в совхозах «Сланцевский» и «Родина» закладывают основы будущего урожая. Здесь механизаторы и полеводы хорошо обработали почву и первыми в районе в лучшие агротехнические сроки завершили сев озимых культур.

В этих хозяйствах успешно идет и подъем яблони.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

последние тонны чугуна в счет обязательств.

Успех доменщиков не случаен. Они умело используют совершенную технику. Благодаря этому среднесуточная производительность череповецких домен в этом году на 480 тонн превышает их проектную мощность.

Коллектив цеха решил к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выдать еще десятки тысяч тонн сверхпланового металла.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Один миллион 55 тысяч кубометров породы — такой огромной цифрой измеряются

вскрышные работы, произведенные в августе в Шевченковском карьере треста «Орджоникидзеагнест» роторным экскаватором ЭРГ-1600 № 2. Обслуживает его экипаж инженера Анатолия Микулевича. Подобной производительности сложного землеройного комплекса в стране еще никто не достигал.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, экипаж добывается лучшего использования техники, снижения простоев оборудования.

## СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

БОЛЬШЕ,  
ЧЕМ  
ДРУГИЕ

Лучше других на шахте имени С. М. Кирова в прошлом месяце работала бригада Н. И. Кудрявцева. Производственное задание она выполнила на 103 процента.

Горняки выдали на-гора сверх задания 196 тонн сланца. Ни одна из бригад очистного забоя в шахте не добывала горючего камня больше, чем горняки бригады Н. И. Кудрявцева.

Н. СЕМЕНОВ.

УДОБНЫЕ  
МАШИНЫ

Управление механизации № 216 треста № 40 постоянно пополняется новыми машинами.

Хорошо зарекомендовали себя поступившие в этом году тракторы «Т-40» на пневматическом ходу. На этой машине смонтированы насос для откачки воды производительностью 120 кубометров в час и нож для планировки и сталкивания грунта.

Сейчас стало легче работать на землеройных механизмах. Там, где по-прежнему грунтовые воды, на помощь приходит подсобная комбинированная машина. Стоит только опустить заборный рукав в котлован или в траншею, как вода моментально пойдет на убыль.

Испортился, например, подъездной путь, образовались выбоины на дороге, и здесь приходит на помощь трактор «Т-40». Несколько его ходов с опущенным ножом, и транспортный путь готов к проезду.

В управлении имеется два таких трактора. Они находятся на механизированных участках в Сланцах и Кингисеппе. Механизаторы хорошо отзываются о новой технике.

Н. САМСОНОВ,  
рабкор.

## ГДЕ ПРАЗДНИК — ТАМ ЦВЕТЫ

Ленинский зал 9-й школы красочно оформлен. И много-много цветов.

Еще весной учительница биологии В. И. Николаева рассказала ученикам, как выращивать декоративные цветы. Юные натуралисты накануне своего праздника украсили ими Ленинский зал.

Здесь же организована выставка цветов, на которую ученики старших классов представили множество букетов с очень меткими и оригинальными названиями. Учащиеся 7 «А» класса, например, сделали букеты «Нежность» и «Дари огонь, как Прометей!» — георгины очень яркой алой окраски со стреловидными лепестками, у 8 «А» примечательны букеты «Очи черные» и с шуточным названием «Старость — не радость»: в битой вазе уже несвежие надломленные стебельки. 8 «Б» класс очень красиво оформил букеты «Лебединое озеро», «Аленушка», «Пусть всегда будет солнце», «Южная ночь».

Молодцы, ребята!

О. СВЕТЛОВА.

## ГОСУДАРСТВО — ШАХТЕРАМ

Хороший подарок получили горняки в текущем году к своему традиционному празднику — Дню шахтера. Для рабочих, руково-водящих и инженерно-технических работников угольной и сланцевой промышленности и шахтного строительства установлены дополнительные льготы.

Вот что рассказал об этом первый заместитель министра угольной промышленности СССР Л. Графов.

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ многое делается для облегчения труда горняков — людей мужественной и почетной профессии. На шахтах, карьерах и обогатительных фабриках широко внедряется механизация и автоматизация производственных процессов.

Но все же ряд шахтерских профессий пока связан с тяжелым ручным трудом

под землей, в сложных условиях искусственного освещения и проветривания. Все это находит отражение в уровне заработной платы горняков, который несколько выше, чем в других отраслях народного хозяйства. При средней заработной плате в целом по нашей отрасли в 192 рубля многие шахтеры при перевыполнении планов и заданий получают до 300 — 350 рублей в месяц.

Ежегодно рабочим и инженерно-техническим работникам, постоянно занятым на подземных работах в действующих и строящихся угольных и сланцевых шахтах, выплачивается вознаграждение за выслугу лет. При стаже от 2 до 3 лет оно составляет 80 процентов месячной тарифной ставки (оклада), от 3 до 5 лет — 100 процентов, от 5 до 10 лет — 140 процентов и от 10 до 15 лет — 180 процентов.

Проработавшие в шахтах свыше пятнадцати лет получают единовременное вознаграждение в конце года в размере двух месячных окладов, но не свыше 600 рублей в районах Крайнего Севера, Урала, Сибири, Дальнего Востока и не более 400 рублей в остальных районах страны.

Теперь эти льготы распространены на больший круг людей, связанных с монтажом, демонтажом, ремонтом оборудования и другими видами работы в угольных и сланцевых шахтах.

Все шахтеры пользуются отпуском в 24 дня, а работающие в силикозоопасных горных выработках — 36 дней. Большинство угольных предприятий переведено на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными.

До настоящего времени на шахтах Донбасса, Забайкалья и Дальнего Востока был установлен порядок бесплатной выдачи угля горня-

ПЛАСТРЕЧУ

50 лет  
КОМСОМОЛА



# ЗАБОТА У НИХ ТАКАЯ

**ЧЕЛОВЕЧЕСТВО** внимательно вчитывается в ленинские строки. Неотразимым свидетельством распространения ленинских идей стал тот факт, что в мире больше всего переводят и издадут его книги. К 100-летию со дня рождения Ленина мировая библиотека его произведений пополнится миллионами экземпляров. В нашей стране будет издано много книг о В. И. Ленине и ленинизме. Корреспонденту «Известий» рассказал об этом директор Политиздата Михаил Алексеевич Сиволобов.

— Политиздат — крупнейшее в стране издательство общественно-политической литературы. Каковы объем и тематика произведений, издаваемых к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина?

— Как известно читателям, Политиздат вот уже пять десятков лет выпускает ленинские произведения, литературу о В. И. Ленине и его вкладе в сокровищницу марксизма. Коллектив Политиздата всегда считал это своей важнейшей и почетной задачей. Но с особой ответственностью мы подхо-



Москва. В Академии художеств СССР открыта выставка произведений изобразительных искусств, допущенных к конкурсу на соискание Государственных премий СССР 1968 года.

На снимке: один из плакатов художника В. С. Иванова «Ленин-мыслитель».

## ДВЕНАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ КНИГ

дим к выполнению ее ныне, в канун 100-летия со дня рождения Владимира Ильича. В соответствии с Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» мы должны показать В. И. Ленина как великого теоретика, как основателя и вождя Коммунистической партии, как создателя Советского государства, как признанного вождя международного коммунистического движения. Мы обязаны также рассказать о глубоком развитии ленинских идей, о вкладе КПСС в сокровищницу революционной теории, раскрыть творческую работу партии по дальнейшему развитию марксизма-ленинизма.

К знаменательной дате мы выпустим свыше 140 названий. Сюда войдут произведения В. И. Ленина, тематические сборники, воспоминания об Ильиче, монографии, массовые издания и наглядные пособия.

— Расскажите, пожалуйста, о специфике юбилейной литературы.

— Прежде всего она должна отличаться глубиной содержания, совершенством литературной формы и своей праздничной, красивой, если так можно выразиться, одеждой. Возьмем, например, ленинские тематические сборники. Их предыдущие выпуски подчас содержали материалы, не отвечающие теме, в большинстве случаев научно-справочный аппарат был

недостаточным, оформлялись они слабо, объем их нередко был непропорционально велик. Теперь в сборники войдет только то, что необходимо для раскрытия темы.

Интересным будет пятитомник воспоминаний о В. И. Ленине. Сюда войдет все лучшее, что есть в мемуарной литературе об Ильиче, — воспоминания родных и близких, соратников, активных участников международного рабочего и коммунистического движения, крупнейших деятелей литературы и искусства. Уже выпущены массовым тиражом воспоминания Максима Горького, Вячеслава Карпинского, Клары Цеткин, Марии Эсен.

— На днях было опубликовано сообщение о том, что подписка на ряд ленинских изданий превышает установленные тиражи. Будут ли удовлетворены запросы подписчиков?

— Мы получаем множество писем с просьбой увеличить тиражи этих изданий. Тираж пятитомника воспоминаний, запланированный в 75 тысяч, определен теперь в соответствии с результатами подписки в 200 тысяч. Известно, что Полное собрание сочинений В. И. Ленина издавалось тиражом в 200 тысяч экземпляров; сейчас мы даем еще 110 тысяч. Уже выпущено 17 из 55 томов этого нового тиража.

— Как будут оформлены юбилейные издания?

— Обычно произведения В. И. Ленина издавались в однотонной обложке и одинаковом оформлении. Теперь мы решили отойти от этой традиции. Посмотрите, пожалуйста, — говорит М. А. Сиволобов и достает из шкафа художественно оформленную библиотечку важнейших произведений В. И. Ленина. Это десять книг, каждая из которых включает одну работу: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие. На обложках — фотографии В. И. Ленина, относящиеся к периоду написания работы. Под каждой фотографией — золотое тиснение ленинского автографа. На белом фоне последней обложки — названия вошедших в библиотечку работ: красным цветом будет лишь выделено название произведения, содержащегося в данной книге. К обложке припрессована прозрачная пленка. Комплект будет помещен в пластмассовую коробку. Директор Политиздата добавляет, что многие издания будут отличаться совершенным художественным оформлением и полиграфическим исполнением.

Общий тираж книг Политиздата к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина превысит 12 миллионов экземпляров.

## Диссертации — без отрыва от производства

Два года при областном правлении научно-технического общества сельского хозяйства работает общественная аспирантура. Она помогает специалистам, ведущим опытно-исследовательскую и исследовательскую деятельность, работать на правах соискательства над кандидатскими диссертациями без отрыва от производства. Научно-методическое руководство аспирантурой осуществляет совет — ученые различных сельскохозяйственных институтов Ленинграда (председатель совета — доктор технических наук С. А. Иофинов).

Основной состав аспирантов составляют специалисты, занятые непосредственно в сельскохозяйственном производстве. Над чем они работают? Главный инженер совхоза «Котельский» Кингисеппского района А. И. Найденышев избрал темой своей диссертации теоретические и экспериментальные исследования канатно-ковшевой навесной установки. Эта работа, имеющая практическую ценность, ус-

пешно проводится на молочно-варных фермах совхоза.

Старший агроном Кингисеппского межрайонного управления сельского хозяйства П. М. Михайлов работает над диссертацией об экономическом обосновании специализации совхозов Кингисеппского района. Эта тема взята автором не случайно. Хозяйства Кингисеппского управления успешно осуществляют специализацию в бригадах и отделениях.

Начальник планово-экономического отдела Гатчинского управления сельского хозяйства Б. В. Матвеев изучает проблемы эконо-

мической эффективности использования основных фондов.

Актуальному вопросу посвятил свою работу главный ветеринарный врач совхоза «Терпилицы» Волоховского района Г. Н. Хабаров. Тема его диссертации — причины яловости и результаты применения прозерина.

Много лет возглавляет одно из крупнейших овощеводческих хозяйств области Ф. С. Брагин — директор совхоза имени Тельмана. Он обобщает накопленный опыт в диссертации «Производство овощей в тепличном комбинате совхоза имени Тельмана».

## На книжную полку школьника

Среди книг, изданных в этом году Ленинградским отделением издательства «Детская литература», — историческая повесть А. Версова «Невская легенда», литературоведческие заметки Н. Долиной «Почитаем «Онегина» вместе...» и другие. Переиздана также «Юнармия», автор которой Г. Мирошниченко знакомит с суровым временем 1918—1919 годов, когда молодая республика Советов находилась во вражеском кольце, с героями — мальчиками, участвовавшими в гражданской войне. «Юнармия» вошла в се-

рию «Школьная библиотека».

Подготавливая эту массовую серию, — сообщил корреспонденту ЛенТАСС директор отделения издательства Н. А. Морозов, — мы знакомимся со школьными программами по русской классической и советской литературе, изучаем вкусы юных читателей.

Скоро «Школьная библиотека» пополнится новыми книгами. На полки юного читателя встанут произведения А. Грибоедова, А. Куприна, М. Горького, советских авторов П. Журбы, Р. Погодина и других.



Горняки третьей шахты хорошо знают эту веселую девушку с озорным мальчишеским взглядом — это инструктор физкультуры предприятия Валентина Лапушина. Окончив среднюю школу, пришла она на шахту. Много труда пришлось вложить Вале, чтобы создать спортивные коллективы среди шахтеров. Сейчас это все позади. На шахте работают секции

легкой атлетики, волейбола, тенниса и шахмат. Как видите, у комсомолки Вали Лапушиной очень хорошие организаторские способности.

Сейчас Вале поступает в горный институт.

НА СНИМКЕ: комсомолка Валентина Лапушина.

Фото Ю. Власова.

**Знамя  
ТРУДА**



